

会游泳的鸡蛋

“妈妈，妈妈！同学今天告诉我鸡蛋会游泳，我有点半信半疑，它没有手和脚怎么会游泳呢？而且它的身子也不轻，怎么会浮在水面上呢？”我歪着脑袋，好奇地问道。

“这还不简单，亲手试试呗！”妈妈用鼓励的眼神看着我，爽快地说道。

说干就干，我精心挑选了一个看上去“身强力壮、膀大腰圆”的“种子选手”——大鸡蛋；接着，拿来一个干净的碗，接上大半碗水；最后，妈妈递给我一双筷子和一些盐，她说这是最重要的材料。我心里嘀咕着：哪有人在盐水中游泳啊？就这样，我的实验材料小队集结完了，我要带领它们开始一场奇妙的实验之旅。

实验之旅开始了。首先，“种子选手”登场了，它在我的指挥下，“扑通”一声跳入水中，水面泛起层层涟漪，它在水中打着圈圈，像一位优雅的芭蕾舞蹈演员。但好景不长，渐渐的，它又像一个笨拙的胖子，开始往下沉。我的心随着鸡蛋的沉浮而波动着：“为什么？为什么？为什么鸡蛋沉下去了？它的游泳技能去哪里了？”

站在一旁的妈妈提醒：“加点盐，搅拌试试。”

我连忙往水里放了一勺盐，拿起筷子搅拌起来，鸡蛋随着漩涡疯狂地打转，偶尔还发出碰壁的“叮当”声。不一会儿，水变得浑浊起来，可我变得更加纠结了，鸡蛋并未探出头来，加了一勺盐并没有起到明显作用。我是哪一步做错了吗？还是盐加少了？想到这里，我又连续加了两勺盐，继续搅拌。终于，我的“种子选手”浮出了水面，它在水面上悠哉悠哉地游来游去，还时不时地翻个身，真是一个名副其实的游泳健将。

“鸡蛋真的会游泳啊！”我不禁欣喜地喊起来，“妈妈！妈妈！快看！”

“鸡蛋没有手和脚，为什么会在水里游泳呢？”妈妈若有所思地问。

“是不是加了盐的缘故？”我眨巴着眼睛，迅速开动脑筋。

“答对了！其实鸡蛋并不是凭借自己的力量浮起来的，而是因为水里加了盐，盐使水的密度变大，当盐水的密度超过鸡蛋的密度时，鸡蛋就浮起来了。”

在妈妈的讲解中，我恍然大悟：怪不得加一勺盐，鸡蛋没有浮起来，又加了两勺盐后，它就浮起来了，原来是这个道理。

世界真的太奇妙了，只要勇于探索，就会有新发现，这真是一次令人难忘的实验！

如东县实验小学308班 葛芸熙
指导老师 徐卫卫

县城烟花秀

大年初四的傍晚，晚霞如同打翻的橘子汽水，将天空染得一片绯红。我们全家驱车前往小洋口旅游度假区观看烟花秀，车轮碾过结着薄霜的乡间公路，我的心早已飞向远方。

刚到小洋口旅游度假区，我就被眼前的景象震撼了。等待入场的人群像蜿蜒的彩龙，在寒风中呵出团团白雾。我裹着妈妈织的红色围巾，在队伍里像只雀跃的小兔子蹦跳着。当检票口的绿灯亮起时，爸爸用他宽厚的手掌护着我穿过人潮，我们在最前排的围栏边找到了绝佳观赏位置。

“嘭！”突然，一声春雷般的巨响划破夜空，湖心的小船腾起金色光点，在墨色的天幕上绽放成巨大的菊花。当千万缕金丝垂落时，红色烟花又像顽皮的小精灵，在花瓣间跳起欢快的踢踏舞。我听见身后此起彼伏的惊叹声，妈妈举着手机的手在微微颤抖，姐姐的睫毛上沾着晶莹的霜粒，却舍不得眨眼。

最惊艳的莫过于属彩色烟花升空的瞬间，蓝的宛如深海珊瑚，红的似凤凰尾羽，紫的若葡萄美酒，这些绚丽的色彩交织成流动的星河。当最后一簇烟花化作银色流星雨时，我忽然发现爸爸悄悄把外套披在了妈妈肩上，而姐姐正用冻红的手帮我系紧松开的围巾。

烟花虽短暂，却在我心中留下了永恒的印记。它教会我，无论生活多么平凡，都要勇敢绽放自己的光彩。

如东县实验小学503班 蒋双滢
指导老师 朱明丽

我给妈妈当助手

妈妈是一家托儿所的老师，平时工作非常辛苦，晚上回家还要做家务，常常累得腰酸背痛。这不，一放寒假，我就兴冲冲地来给她当助手。妈妈让我负责迎接小朋友。这也太小瞧我了，不就是把这些小朋友带进来嘛，有什么难的？

“有人来接孩子吗？”就在我无聊之际，一声呼喊打破了我的思绪。“来啦！”我赶忙跑了出去。啊，屋外正展开一场拉锯战。小女孩把头深深埋在奶奶怀里，两只手紧紧抱着奶奶的胳膊。奶奶正在不停地把她的手解开，可是小女孩的手就像一块强力磁铁一样，奶奶刚把手解开，她就猛地吸上去。

嗯，看我的，我学着妈妈的样子，蹲下身子，凑近她耳边，轻柔地说：“小妹妹，姐姐带你……”谁知，我话还没说完，她就一下子把我的手甩得远远的，嘴里还喃喃道：“不要，我不要……”

个头不大，脾气倒不小，我不由得倒吸一口凉气，怎么办呢？我突然想起弟弟小时候最喜欢搭积木，我们只要一说去搭积木，他就立马停止哭闹。这好办！

“搭积木啦，今天何老师带小朋友一起搭积木。”“不要，不要……”她的头摇得像拨浪鼓。

“搭完积木，就吃饼干。”“不要，我不要……”

哼，我就不信托儿所里没有你喜欢的东西。“吃完饼干，就拼磁力片。”

她偷偷看了我一眼，竟然没有说话。呵，有戏！

“我们一起拼磁力片吧。”“你会拼汽车吗？”

“会呀，我还会拼……”就这样，我轻轻地牵起她的手，一步一步地走到教室。

送完小妹妹，我长舒一口气，当好妈妈的助手可真不容易啊！

如东县实验小学501班 何诺
指导老师 王承娟

巧手捏面人

今天，我参加了江海小记者“非遗在我手中——巧手捏面人”活动，主题是捏生肖蛇。这是我第一次接触捏面人这项非遗技艺，心里既兴奋又期待。

活动一开始，老师给我们讲解了捏面人的历史和文化背景。原来，捏面人是一项流传了几百年的传统手工艺，以前的手艺人会用面团捏出各种栩栩如生的形象，比如小动物、神话人物，甚至还有戏剧里的角色。听着老师的讲解，我对这项技艺充满了敬意。

接着，老师教我们如何捏生肖蛇。他先示范了一遍，只见他手中的黏土像变魔术一样，不一会儿就变成了一条盘着身子的小蛇，看起来活灵活现。轮到我们自己动手时，我有点紧张，生怕捏不好。我取了一块红色的黏土，压成圆片，盖在圆形模具上，然后小心翼翼地捏出蛇的头部和尾巴。虽然一开始捏的形状不够好看，但在老师的指导下，我慢慢掌握了技巧。我用粉色黏土做了个蝴蝶结，还捏了两只小小的黑眼睛贴在蛇的头上。最后，我把蛇的身体盘起来，让它看起来像是在爬行。

活动结束后，我带着自己的小蛇面人回家了。爸爸妈妈看到我的作品后，都夸我捏得很棒！我还给他们讲了今天学到的非遗知识，他们听得津津有味。

这次活动不仅让我学会了捏面人，还了解了这项传统技艺背后的故事。我觉得非遗真的很有趣，希望以后还能参加更多这样的活动，去探索更多有趣的传统手工艺！

如东县实验小学504班 高宁静
指导老师 朱小红

拜年

今天是大年初一，天刚蒙蒙亮，我就急不可待地穿上崭新的衣服，催着爸爸妈妈去拜年，满心都是对压岁钱的期待。

我们首先来到爷爷奶奶家。一看到我，他们原本满是皱纹的脸瞬间像绽放的花朵，笑容四溢。爷爷奶奶急忙从口袋里掏出红包，塞到我的手中。我兴奋地接过红包，偷偷躲到一旁，小心翼翼地数了数，呀，数额还真不少！

拿到红包后，我坐在爷爷奶奶身边，绘声绘色

地讲起学校里的点点滴滴。从和小伙伴们做游戏的欢乐场景，到课堂上回答出难题的那一刻。爷爷奶奶听得津津有味，脸上的笑容就没停下来过，还时不时摸摸我的头，还直夸我机灵又上进。

这时，爸爸走过来，轻声说道：“压岁钱的多少不重要，压岁钱背后是长辈对晚辈的美好祝愿，希望你们在新的一年里快快乐乐、天天向上、健健康康”。听了爸爸的话，一股暖流涌上心头，我真切地感受到长辈们对我的深深关爱。我在心里默默祈祷，愿爷爷奶奶和爸爸妈妈哥哥在新的一年里平安顺遂、健康长寿。这一天洋溢着浓浓的温情，实在是幸福又难忘！我又开始期待明年的拜年了……

如东县实验小学204班 许钰泽
指导老师 许继牛

做陶艺杯子

寒假里的一天阳光明媚，我怀着激动的心情和妈妈一起去“不止陶艺馆”做杯子。

一走进陶艺室，满屋子的陶艺品深深地吸引了我，有小巧的茶杯、瘦瘦高高的花瓶，还有精致的小碗，让我迫不及待想要尝试。

在老师的指导下，我先穿上围裙，手沾上水，这时候我就觉得自己是小小陶艺家。老师给我示范了拉坯过程。老师轻轻将陶土放在坯机上，陶土随着转盘缓缓转动，她灵活的双手好像被上了魔法，陶土在她的手中逐渐变成了一个杯子的形状。

我跃跃欲试，小心翼翼地放上自己的陶土。刚开始，陶土不听我的使唤，不是转得快飞了出去了，就是形状变得很扭曲。正当我想放弃的时候，老师看出了我的心思，便走过来耐心地指导我如何控制转盘的速度，如何发力。在老师的帮助下，我渐渐找到了感觉，陶土在我手中慢慢稳定下来，虽然形状有些奇怪，但总算有了杯子的形状。

接下来，我用陶土捏了杯柄，给杯身上了一层淡粉色，捏了两只可爱的“腮红”。时间一分一秒过去了，我的杯子也逐渐成型，虽然有点粗糙，但是这是我亲手做的第一件陶艺品，我感到很开心。

通过这次陶艺体验，我不仅学会了做陶艺的基本技巧，更重要的是体会到了坚持和努力带来的快乐。因为这次陶艺体验，我的寒假更加有意义啦！

如东县实验小学306班 卞杨徐婕
指导老师 孙晨曦

嬉戏谷游玩

怀着好奇心，经过两个多小时的路程，终于到了常州嬉戏谷，幸运的是常州不下雨了。

走进嬉戏谷大门，真是人山人海。我迫不及待想要加入游玩行列。我们先去了“幻境空间”，“哇，好美啊！”我惊讶地叫了起来。映入眼帘的是星空般的景象，星星映衬着五颜六色的光芒，如星空一样梦幻。走到下一间，一条条灯带像一串串垂挂的珍珠。走到另一间，一个个圆圆的彩色音符，踩上去还会发出美妙的音乐，让人心情舒畅。

我最喜欢玩的是卡丁车，我开着一辆车，只听见“突、突、突”的声音，卡丁车启动了，第一圈第二个弯道因为没有及时转向，踩了刹车就熄火了；当以为第二圈很顺利时，我一不小心和别的车撞上，猛打方向盘，还是熄火了。等来了工作人员重新启动后终于开到了原点。经过这件事情，我知道了：做任何事情都要冷静，要用适合的方法去解决。

我们又来了“龙行天下”，游戏如名，这是一个像龙一样的过山车，排了一个小时的队，终于轮到我们了。随着车子的启动，我们先上了一个坡，接着下坡，大家发出了“啊、啊、啊……”的尖叫声，再来了几个大回转，又是下坡，充满着刺激。

我们还玩了梦幻的“摩天轮”、惊险的“海盗船”等项目，我从原来不敢玩到后来玩得不亦乐乎，让我懂得了：做任何事情要有勇敢尝试的心。这次嬉戏谷游玩我非常开心！

如东县实验小学310班 李刘玥汐
指导老师 桑季梅

如东县实验小学

组稿老师 孙晨曦